

# 报考公务员职位 三步走

## 9200职位招录 15500名公务员

本报讯(记者 刘海燕) 2010年国家公务员报考已于10月15日开始。由于考生只能选择报考一个职位,如何选择显得尤其重要。华图公务员培训学校老师蔡金龙建议,考生选择职位用“三步”法。

第一步,利用电子表格工具初步筛选。职位表中含有多项信息,考生可借助“查看”、“筛选”、“排序”等计算机知识,有选择地查询职位要求,了解职位信息,从中圈定适当的范围,最后选出自己要报考的职位。报考职位除专业、政治面貌、学历等要

求外,可能还会有其他条件,比如英语水平、基层工作年限、是否通过司法考试等。

第二步,综合考虑职位冷热,尽量避开热门。蔡金龙认为,具有以下特征的一些职位会吸引众多考生报考,比如无特殊专业限制,学历要求为本科以上学历,无政治面貌要求,无基层工作年限以及相关工作经历要求,无专业考试,英语要求四级以上水平等。这种职位条件绝大多数考生都符合,报考人数就不会太少。还有的考生瞄着“好单位”,比如财经类单位,报考人数就较多。相

应的,一些职位成为冷门选择,要么工作经验、资历要求高、专业性强,比如中国民用航空总局的一些职位要求考生须具备基层工作经验五年以上,职称为工程师以上,且持有民航飞行员、气象员等资格证书;要么有特殊要求,如审计署驻郑州特派员办事处的职位指定须具备西部志愿者身份才能报考,商务部和审计署驻哈尔滨特派员办事处则要求考生必须为三支一扶人员;或者是属于一线岗位,工作地点偏远条件艰苦,比如海事局及检验检疫局的一些职位需

要在一线工作,且需要在海上或昼夜倒班。

第三步,选择自己感兴趣且有一定了解的职位。有的考生报考公务员单凭兴趣,有的则只是为了找到稳定工作,这都不够慎重。蔡金龙建议考生,报考时要基于职业规划,可通过上网或打电话等方式向招考单位咨询等方式,在了解职位性质、工作内容和发展前景基础上,有选择地报考。在增加被录用几率的同时,也要适当考虑是否是自己的兴趣所在。毕竟,从事无兴趣的工作不能激发出主观能动性,是不可能干好的。

本报讯(记者 刘海燕) 2010年130余单位中央机关及直属机构招考公务员,9200多个职位共招录15526人。

据了解,2010年招考的职位数和人数均比前三年有较大增长。招考人数增长了约10%,而招考职位分属五个系统,分别是中央党群机关、中央国家行政机关、中央国家行政机关直属机构和派出机构、国务院系统参照公务员法管理事业单位和其他单位。其中,属中央国家行政机关的招考职位数为6300余个,占总数的68%;国务院系统参照公务员法管理事业单位和其他单位的招考职位数为1775个,占总数的19%;中央国家行政机关的招考职位数为539个,占总数的6%;中央党群机关的招考职位数为255个,占总数的3%;其他单位的招考职位数为401

个,占总数的4%。国家公务员招考对报考条件有明确要求。从学历要求来看,本科和硕士层次仍是招考主体。本次招考中,专科层次可报考的职位数为1652个,本科层次可报考的职位数超过7800个,硕士层次考生可报考绝大多数职位。从专业来看,招考单位的要求依然很严格,专业不限的职位数是91个,所占比例为0.98%。法律、财经类依然是招考主体,计算机专业需求也较大,招考比例分别是:经济学专业占19%,法律专业占15%,财会专业占21%,计算机专业占14%。在对报考考生的工作经验要求上,加大了从基层和生产一线招录公务员的力度,中央机关及其省级直属机构用于招录具有2年以上基层工作经历人员的比例达到70%。

网上报名将于10月24日24:00结束,公共科目笔试将于11月29日举行。

### 链接

- 10月15日—26日,省(区、市)考试机构的网站和咨询电话。
- 10月15日8:00—24日24:00,未审查或未通过资格审查,可改报其他职位。
- 10月25日0:00—26日18:00,不能改报其他职位。
- 10月28日8:00起,查询报名序号。
- 10月29日起,查询各省(区、市)考试机构的网站和咨询电话。
- 11月2日9:00—11月7日16:00,网上报名确认及缴费。
- 11月23日9:00—11月28日16:00,网上下载打印准考证。
- 11月29日,公共科目笔试。
- 2010年1月上旬,网上查询公共科目笔试成绩及最低合格分数线。



国家公务员备考热度不减

10月14日晚,在对外经济贸易大学举行的一场公务员备考讲座上,老师以幽默的话语逗乐,让考生放松心情,以乐观的心态面对竞争激烈的考试。周欢 摄

## 公务员考试申论复习三项注意

北京市各级机关下半年公务员招录公共科目笔试将于10月31日举行。其中的申论考试往往让考生感觉复习起来难以入手。那么,考生该如何利用考前这段时间,提高申论考试的成绩呢?建议考生注意以下3方面。

### 围绕热点问题 练习写作

从往年北京公务员招考申论试题来看,所给材料集中反映社会热点问题,比如,2005年考查的“青少年网络成瘾”相关问题,2006年考查的“非物质文化遗产保护”,2007年考查的“城市摊贩管理”,2008年考查的“行业协会监管”,今年2月考试中考查的“国民文明素质的

提高”……都无一例外体现了这一特点。这些题目的背景阅读材料内容和广大考生的日常生活十分贴近,既体现选拔性考试的公平性,又实现了选拔公务员的要求,因为公务员的日常工作就是处理各种工作中遇到的实际问题。

因此,考生练习写作,首先要密切关注和北京城市发展、民生、文化等相关的热点问题练习,针对具体问题提出对策。考生可以多关注《人民日报》的社论和《半月谈》,对相关文章中提出的社会问题、原因分析和解决办法,要多揣摩研究和借鉴,注意写作时要避免空洞说教,提出的建议要具体且具有可操作性。

### 熟悉题型要求 加强训练

北京市近年来的申论考题都由四道题构成,要求字数不超过2000字,除常规的概括材料中的主要问题以及根据材料内容进行文章论述外,考试题型每年都有一定调整,不拘泥于“提出对策”、“进行分析”等固定题型。如今年2月北京市面向应届毕业生申论考试中的第一题,要求考生“根据材料6、7、8的内容,比较分析新、韩、美三国提升国民文明意识,强化文明行为的做法。”这就要求考生不仅要材料内容进行简单概括,还要有分析比较,对考生的分析能力提出了更高要求。复习时,考生除要加强基本的阅读,概

括、分析、论证等方面的能力训练外,还要注意培养自己对这种新型题的应变能力。

### 不迷信“标准答案” 不写八股文

复习申论时,一些考生容易陷入误区,把培训班老师写的文章或发的资料奉为标准答案,死记硬背。还有的考生做完练习题后和参考答案相对照,看自己答的和答案哪里写得一样并加以改正。其实,申论写作并不存在所谓“标准答案”。死记硬背标准答案用在考试中生搬硬套,答题效果适得其反,只能暴露自身在分析问题解决问题方面的缺陷。

(北斗星培训学校教师 高林峰)

## 北京国际教育展今明举行

本报讯(记者 刘海燕) 第十届中国国际教育论坛暨2009中国国际教育展今明两天在北京举行,来自30多个国家和地区的500多所海外院校将在国贸亮相。据了解,本次展会上,14个国家的使馆和海外权威教育机构以庞大的国家展团参展。美国、加拿大、澳大利亚、英国、俄罗斯、日本、新加坡等主要留学目的国家和地区的数百所正规院校,面对面接受中国学生和家长的咨询。学生持学生证,在现场填表或持填好的赠票,可免费入场。

## 资格证丢失 11月可补

本报讯(记者 刘海燕) 北京市人事考试中心日前通知,丢失专业技术资格证书的考生可在11月补领。2009年9月15日前,在北京市人事考试中心申请办理丢失专业技术资格证书、(执)业资格证书补发手续的考生,可于11月19日、20日(8:30—16:30),持本人身份证(护照或驾照)原件、资格考试登记表(入档表)原件,办理补领证书手续。会计、经济、卫生等专业无资格考试登记表的考生,届时需携带符合当年报考条件的相关证书及职称证书。

